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Під час видачі коштів банки не ви-
магають довідку про доходи та часто 
готові враховувати непідтверджені до-
ходи. Кожен другий гравець сегмента 
спроможний оформлювати кеш-кре-
дит дистанційно, без відвідування 
клієнтом відділення банку. Зокрема, 
це дає змогу видавати кеш-кредит не 
готівкою, а на картку клієнта. Як і в 
сегменті кредитних карток, зросла 
кількість клієнтів, які беруть кеш-кре-
дити для задоволення базових потреб. 
«Якщо раніше серед основних цілей 
були новенький гаджет або поїздка за 
кордон, то сьогодні гроші беруть на по-
точні потреби, ремонт, заміну побуто-
вої техніки. Певний час були популяр-
ними кредити на генератори та легкий 
електротранспорт. Бачимо, що в тренді 
економія, програми trade-off та корот-
кострокові цілі», — каже Віктор Малий. 
За його словами, українці також ак-
тивно беруть кеш-кредити на купівлю 
вживаного автотранспорту, планові 
косметичні ремонти і ремонти в нових 
будинках.

У багатьох банків, особливо з іно-
земним капіталом, зберігається низь-
кий апетит до ризику. «Від початку 
війни Креді Агріколь Банк призупинив 
видачу нових споживчих кредитів та 
зосередив свої зусилля на підтримці 
наявних клієнтів», — пояснили в прес-
службі фінустанови, яка раніше була 
одним із лідерів кеш-кредитування. 
Схожа позиція і в Кредобанку. Це під-
тверджують дані бюро кредитних іс-
торій: банки з іноземним капіталом у 
серпні 2023-го вийшли лише на 19% об-
сягів кредитування вересня 2021 року. 
Найкраще відновлення споживчого 
кредитування продемонстрували дер-
жавні банки — 80%, а банки з україн-
ським приватним капіталом віднови-
лися на 51%. 

Декілька банків навіть пропонува-
ли клієнтам не тільки власні продукти, 
а й продукти фінансових компаній в 
сегменті мікрокредитування. «Фінан-
сові компанії вийшли на довоєнні 
обсяги кредитування. Середній чек у 
банків зріс на 20%, а у «фінок» — на 50%. 
Вони мають більше апетиту до ризику. 

Перше, що «порізали» банки, це кеші, і 
зараз в цій ніші «фінки» повністю домі-
нують, а банки тільки почали поверта-
тися», — розповів заступник директора 
департаменту цифрового бізнесу банку 
«Глобус» Олександр Дубихвіст. На відмі-
ну від банків, фінансові компанії в сфе-
рі мікрокредитування свідомо обира-
ють бізнес-модель надання своїх послуг 
вразливим верствам населення і стягу-
ють з них надмірні відсотки — до 1500% 
річних. Щоб обмежити ці апетити, пар-
ламент 22 листопада ухвалив закон про 
обмеження ставок за мікрокредитами 
на рівні 1% на день порівняно з поточ-
ним середнім рівнем в 2,5%.

Близьким до сегментів кредитних 
карток та кеш-кредитів є цільове товар-
не кредитування, яке часто оформлю-
ється як розстрочка за кредиткою. «Має 
попит «Оплата частинами», за якою 
відсутні проценти, оскільки банк от-
римує компенсацію від торговельних 
мереж. На цьому ринку домінують ве-
ликі гравці — ПриватБанк, monobank, 
А-Банк», — каже Олександр Дубихвіст.

АВТОКРЕДИТИ ЗАВЕЛИСЯ
Автокредитування швидко відновлю-
ється, поспішаючи за темпами автопро-
дажів, які в січні — жовтні зросли на 
60%. «З початком повномасштабного 
вторгнення агресора на територію 
України у 2022 році ринок автокреди-
тування майже повністю зупинився. 
Проте з відносною «стабілізацією» ситу-
ації на фронті, на валютному ринку, з 
джерелами отримання доходів, а також 
з налагодженням логістики постачань 
автомобілів в Україну ринок продажів 
нових автомобілів у 2023 році стрім-
ко зростає», — повідомив директор 
департаменту роздрібного банкінгу 
Укргазбанку Максим Ярославський. 
«У 2023 році ми фіксуємо стабілізацію 
відновлення продажів автівок у кре-
дит. Попит на автокредити збільшився 
майже вдвічі порівняно з 2022 роком та 
на 20–30% — порівняно з IV кварталом 
 2022-го», — розповів директор депар-
таменту продажів через альтернатив-
ні канали та партнерів Креді Агріколь 
Банку Роман Буніч. 

щоденних трансакцій: продуктів, АЗС, 
кафе. Наприклад, кількість операцій з 
оплати готелів знизилась майже вдвічі 
(з 12% до 7% від загального обсягу транс-
акцій), а оплати за продукти зросли з 
18% до 34%», — розповіла Інна Тютюн.

Ще один тренд — токенізація 
кредитної картки. «З початку запро-
вадження воєнного стану клієнти 
банку почали активно користуватися 
сервісом дистанційного оформлення 
карток. Якщо порівняти лютий  2022-го 
з березнем 2023-го, то кількість дид-
житал-карток, які клієнти оформили 
в Приват24, виросла майже втричі», — 
каже Дмитро Мусієнко. За вісім місяців 
цього року кількість токенізованих 
кредитних та дебетових карток зросла 
на 32,8%, що демонструє прискорення 
порівняно з 18,6% за минулий рік.

У ПОШУКАХ ГОТІВКИ
На відміну від кредитної картки, кре-
дити готівкою більш дорогі. Згідно з 
дослідженням «25 провідних банків 
України», середня ефективна ставка 
за кеш-кредитами становила 85,7%. 
Це викликано більшими ризиками. 
Активних гравців у цьому сегменті 
лише півтора десятка банків, а рівень 
неповернень вище, ніж на інших рин-
ках. «Війна значно погіршила кредитні 
історії українців, тому Ідея Банк дуже 
зважено переглянув вимоги до пози-
чальника в бік пом’якшення та нала-
штував ризик модель під сьогоднішні 
реалії, що дало змогу зробити кредити 
більш доступним без збільшення кіль-
кості проблемних кредитів. Практично 
кожен другий клієнт (41%), який звер-
тається до нас за кредитом, отримує 
його», — розповів директор із розвитку 
бізнесу Ідея Банку Віктор Малий.

Кредит готівкою банки пропону-
вали на строк не довше за 3–6 років 
на максимальну суму від 100 тис. грн 
до 1 млн грн. Але більшість клієнтів 
брали менші суми — в середньому по 
30 тис. грн. «Для нас пріоритет — це 
кредитні картки, товарні кредити і 
кредити готівкою. Ми потихеньку вхо-
димо на цей ринок», — заявила Інна 
Тютюн.

МІСЦЕ В 
РЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА 
ЕФЕКТИВНА СТАВКА

МАКСИМАЛЬНИЙ 
СТРОК ПОЗИКИ, 
МІСЯЦІВ

МАКСИМАЛЬНА СУМА 
ПОЗИКИ, ГРН

ПРИРІСТ ПОРТФЕЛЯ КРЕДИТІВ 
НАСЕЛЕННЯ ЗА СІЧЕНЬ — ЛИПЕНЬ 
2023 РОКУ, МЛН ГРН

1 ІДЕЯ БАНК 67,40% 60 300 000 488,29

2 А-БАНК 72,47% 60 500 000 769,21

3 ПУМБ 116,13% 36 200 000 –1123,45

4 ТАСКОМБАНК 177,67% 60 300 000 –127,98

5 АКОРДБАНК 89,24% 60 200 000 –36,62

6 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 97,90% 60 500 000 –45,54

7 ПРИВАТБАНК 37,00% 36 300 000 7744,88

8 ЮНЕКС БАНК 57,00% 51 350 000 23,07

9 РАЙФФАЙЗЕН БАНК 31,90% 72 500 000 –298,07

10 ПРАВЕКС БАНК 27,40% 60 1 000 000 –180,36

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КРЕДИТ ГОТІВКОЮ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під час розрахунку рейтингу враховувалися такі показники: середньорічна процентна ставка; середній час оформлення кредиту; 
максимальний строк, на який може бути видана позика; максимальна сума кредиту; обов’язковість надання довідки про доходи; 
готовність банку враховувати непідтверджені доходи; кількість клієнтів, які скористалися послугою в січні — липні 2023 року; 
частка відмов у видачі кредиту; кількість відділень банку та партнерських точок продажів, в яких пропонується послуга; 

абсолютний і відносний показники приросту гривневого кредитного портфеля фізосіб за січень — липень 2023 року; наявність 
шаблонної програми реструктуризації кредитної заборгованості. Найбільш активно розвивав цей напрям ПУМБ, який видав, 
за підсумками року, найбільшу кількість позик. Активними гравцями в цьому сегменті були 14 банків. За даними дослідження 
«Фінансового клубу», кредити готівкою за сім місяців 2022 року отримали майже 277 тис. осіб.

кредитних послуг за картковими ра-
хунками», — повідомив Антон Тютюн. 
«Ми не лише досить швидко віднови-
ли кредитні ліміти. З травня 2023-го 
банк активно залучає нових клієнтів 
за всіма кредитними продуктами. Ми 
прибрали бар’єри для клієнта у вигляді 
складного ціноутворення і незрозумі-
лих комісій. Наразі для всіх клієнтів за 
всіма продуктами пропонуємо єдину 
ціну в 2,99% на місяць», — каже заступ-
ник голови правління ПУМБ Дмитро 
Поліщук. Дані бюро кредитних історій 
підтверджують, що банки охоче готові 
видавати новим клієнтам саме кре-
дитні картки. Частка нових клієнтів у 
виданих у серпні 2023 року карткових 
кредитах становила 62%, тоді як в сег-
менті строкових кредитів — лише 22%.

Членкиня правління Сенс Банку 
Інна Тютюн вважає, що поміркована 
тактика кредитування як нових, так і 
наявних клієнтів дає змогу контролю-
вати рівень ризику неповернення кош-
тів. «Банк пропонує новим клієнтам 
оформлення карток із максимальним 
кредитним лімітом до 100 тис. грн і 
вже надалі, зважаючи на поведінку та 
дані про клієнта, пропонує як підви-
щення кредитних лімітів, так і картки 
з більшим максимальним лімітом», — 
зазначила вона. Стратегія продажів — 
через цифрові канали. «Вона не тільки 
дає змогу залучати клієнтів у різних ку-
точках України, а й надає українцям по 
всьому світу можливість стати клієнта-
ми банку», — сказала банкір.

Згідно з дослідженням «25 провід-
них банків України», в цьому сегменті 
активно працюють понад два десятки 
банків, середня ефективна ставка за 
кредитними картками яких становила 
57% річних. Частіше банки пропонува-
ли клієнтам ліміти до 100–200 тис. грн, 
а максимальний ліміт сягнув 1 млн грн 
в Банку Кредит Дніпро. Стандарт 
грейсперіоду на ринку зберігся на рів-
ні 55–62 днів, але Райффайзен Банк 
тримав аномально довгий пільговий 
період у 100 днів.

Структура витрат клієнтів за кре-
дитними картками корелює зі станом 
економіки під час війни. «У частини 
клієнтів спостерігається зниження 
рівня доходу та збільшення витрат сі-
мейного бюджету на базові потреби 
через зростання цін на їжу, пальне, 
ліки. П’ять найбільших категорій ви-
трат за кредитними картками — це 
«Супермаркети та продукти» — до 25% 
від загального обсягу витрат, а також 
«АЗС», «Дім та ремонт», «Ресторани, 
кафе, бари», «Аптеки» — до 20%», — 
розповів Дмитро Мусієнко. «Кредит 
на їжу» вже майже не жарт. «Відбулось 
невелике зміщення з категорій, що 
передбачають купівлю товарів довгого 
вжитку (електроніка, товари для дому), 
на щоденні покупки (продукти). Це 
можна пояснити погіршенням настро-
їв покупців та зниженням їхньої купі-
вельної спроможності», — вважає Інна 
Тютюн.

Тенденції використання кредитних 
карток за кордоном також змінюють-
ся. «Акценти в закордонних покупках 
змістились із довоєнних туристичних 
покупок, замовлень на іноземних мар-
кетплейсах та інтернет-оплат у бік 
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